Единый день безопасности

Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, обучения граждан основам безопасности жизнедеятельности 
с 20 февраля по 1 марта в Республике Беларусь будет проходить «Единый день безопасности». 
Участвуют все субъекты профилактики района, среди которых РОЧС, РОВД, территориальный центр социального обслуживания населения, соцзащита, здравоохранение, образование, ЖКХ и другие.         

Запланированы проведения практических мероприятий по отработке планов эвакуации в учреждениях образования и организациях района, совместных рейдов, обмен информацией, встреч с трудовыми коллективами, различных профилактических акций, конкурсов, игр, концертов, театрализованных представлений и Дней открытых дверей. Так же в этот период будут функционировать ведомственные «Горячие линии» (в том числе по вопросам ядерной и радиационной безопасности) позвонив на которые каждый сможет узнать интересующую его информацию по различным вопросам. 
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28 февраля в торговом центре ZAMI пройдёт широкомасштабное совместное мероприятие «Ярмарка безопасности», на котором помимо знаний по безопасности участники так же получат возможность поучаствовать во всевозможных конкурсах, играх, викторинах, попробуют ответить на вопросы организаторов, а самые активные унесут домой подарки и различные призы.
