Если загорелся электроприбор
Каждый раз включая компьютер, телевизор или утюг не стоит забывать, что бытовые электроприборы не только верные помощники – это электрооборудование, которое может быть опасным, если эксплуатировать его неправильно. 

Основными причинами загорания электроприборов является короткое замыкание и перегрузка электропроводов. Признаками неисправной электропроводки является потемнение изоляции, искрение, запах горящей резины или пластмассы. 

Запомните основные правила: при загорании электроприбора его необходимо быстро обесточить (отключить от электророзетки или полностью обесточить помещение). Накройте электроприбор плотной, тяжелой тканью, чтобы прекратить доступ кислорода. При этом стоять нужно сбоку, а не спереди или сзади электроприбора, так как возможен взрыв, способный причинить травму. Если в первую минуту справиться с загоранием не удалось, и огонь вышел за пределы корпуса электроприбора, срочно покиньте помещение. Помните, что выделяющийся при горении дым очень токсичен, поэтому обязательно защищайте органы дыхания платком, рукавом одежды либо другими доступными методами. Уходя из помещения, плотно закройте окна и дверь во избежание распространения пожара. Сообщите о пожаре по телефону 101 либо 112 и не забудьте оповестить о случившемся соседей. 

Помните, что «Режим ожидания» электроприбора – это пожароопасный режим, поэтому не забывайте полностью отключать от сети неиспользуемые электроприборы. Берегите себя и свое имущество! 

